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a) Pela figura, percebemos que a variação de altura do álcool é: 

∆ℎ = 13 𝑚𝑚 

Assim, utilizando a equação dada pelo enunciado, temos: 

∆𝑉

𝑉0

=  𝛾 × ∆𝑇 

∆ℎ × 𝐴

𝑉0

=  𝛾 × ∆𝑇 

13 × 5 × 10−2

20
= 1,25 × 10−3 × ∆𝑇 

∆𝑇 = 26 ℃ 

Deste modo, como a temperatura inicial era 25 ℃, a temperatura T será: 

𝑇 = 51 ℃ 

b) Utilizando a equação dada pelo enunciado, temos: 

𝜙 = 4 × 𝜎 × 𝑇0
3 × ∆𝑇 

64,8 = 4 × 6 × 10−8 × 3003 × ∆𝑇 

∆𝑇 = 10 𝐾 

Como ∆𝑇 = 𝑇𝑐𝑜𝑟𝑝𝑜 − 𝑇0, e 𝑇0 = 300 K 

𝑇𝑐𝑜𝑟𝑝𝑜 = 310 𝐾 = 37 ℃  


